

“为民服务”半年报(上)

公交车有了“家”，再也不用“睡”马路

场站建立方便南部市民出行,免费乘车让老人们的生活更舒畅



1 老人免费乘公交,生活更丰富

自今年3月1日起,正式实施65周岁以上老人免费乘坐公交车的政策。几个月过去了,实施情况如何呢,听听市民们都是咋说的。

蔡阿姨今年67周岁,用她的话说,就是“赶上了好时候”。“我这个岁数吧,身体还算硬朗,平时出门什么的次数都比较多,免费乘公交车给我

提供了极大的便利。”蔡阿姨说,因为乘车方便又免费,她早晨起床后就可以乘车去海边晨练,而以前顶多是在小区周边的路上走走。

“上午没事就坐车去逛菜市场,我们几个老姐妹到处逛,哪个菜市场的蔬菜水果便宜,大家就都上那儿去。”蔡阿姨说,以前买菜一般都固定在小区附近

的菜市场,现在交通方便了,他们的选择也多了。

记者从公交公司了解到,自从此政策实施以来,公交公司每天的收入约减少4万元左右,约为8万人次的65周岁-70周岁老人提供了免费公交服务。“车上的老年人多了,司机们开车就更加小心、谨慎,提供更细心的服务。”公交公司工作人员说。

3 有了新场站

公交车不用“借宿”了

16日,记者走访了3路、70路等公交线路,发现这些线路中的公交车白天多是停在马路边上,晚上也没有专门的场站可以停放,只能“借宿”在别的地方。

70路的南端终点站为黄务·官庄,白天公交车就临时停在路边,晚上收车就停在附近的公路局工程队大院里,有时也跟3路车挤,停在烟台风机厂的大院内;3路车的刘家区间车则“借宿”在富甲场站里;而80路车到了晚上,就停放在南车门村给提供的临时场站。而南车门和套口场站的建立,将给这些“无家可归”的公交车们安个“家”。

据了解,南车门场站的规模为20亩,套口场站更是达到了50亩,大型场站的建立不仅可以满足原有公交线路公交车的停放需求,更是为日后南部地区的发展、公交线路的增多提供足够的空间。新场站建成后,预计至少可满足3-4条线路的停车需求。

2 场站建设,为南部地区发展提供便利

为发展公交,为民服务实事中还有南车门、套口两处大型公交场站的建设。两大场站的建立将为烟台南部地区发展提供便利的交通支持。

今年5月份,烟台公交公司曾对6条线路进行了优化调整意见征集,经过意见筛选、总结,最终确定对5条线路进

行调整。在调整的5条线路中,有两条线路的调整涉及套口场站,待场站建成后,3路和70路两条线路的南端终点将移至场站内。

据了解,套口场站的建设主要是方便市区南部广大市民的出行。目前锦绣新天地一期工程已经完工,部分业主已经开始装

修房屋并陆续入住。不出几年,锦绣新天地将成为南部地区的又一大型居民聚集区,届时,移入套口场站的3路和70路将成为小区内居民出行的重要交通工具。

目前,南车门和套口两个公交场站建设工程进入招投标阶段。

本报记者 孙健

城市的公交建设与市民的出行息息相关。2013年烟台市政府为民服务实事中,65周岁以上老人免费乘公交车政策,一经实施便得到有效落实,成为首件全面完成的为民服务实事。另外,与公交发展配套建立的南车门、套口两处大型公交场站也进入招投标阶段,不日即将施工。

从没工作到有工作,再到当老板

上半年,烟台市新增城镇就业8.4万人



本报记者 钟建军
通讯员 邢晓宇 蔡江涛

2013年为民服务实事中,提出今年“全市新增城镇就业12万人,本市农村劳动力转移就业2.5万人,确保城乡零就业家庭每户1人就业,城镇登记失业率控制在3.5%以内”。

记者从烟台市劳动就业办公室获悉,上半年全市新增城镇就业8.4万人,其中失业职工再就业1.55万人,困难群体再就业0.33万人;新增农村劳动力转移就业1.89万人。各项指标均超过了时间进度要求。



▲经过培训后,自己创业的李彩艳。记者 钟建军 摄

1 6.25万人上岗,有了新工作

7月16日,记者来到烟台市人力资源市场二楼招聘洽谈大厅,70多家公司在大厅内“招兵买马”,现场人头攒动。

与往年不同的是,在一楼大厅的电梯旁,招聘板上有“招聘信息二维码”。通过二维码技术发布招聘信息,为高校毕业生提供一种通过扫描记

录信息的新方式。一次性扫描连接到几百条所需的相关信息,实现与就业信息的有效对接。招聘板前围着许多年轻人,都在拿着手机扫码。

据悉,烟台市劳动就业办公室建立了网上人力资源市场,为招聘单位和求职人员提供便捷的网上服务。仅上半

年,就发布就业岗位信息20多万个,个人求职信息1000多个。

烟台市劳动就业办公室一名工作人员介绍,全市1至6月份已完成市场就业6.25万人,完成年度计划(10万人)的63%,其中推荐就业1.21万人,完成年度计划(2万人)的61%。

2 1.49万人创业,带动就业5.35万人

失业、下岗后,还有一部分人选择创业当老板。创业的这部分人,必然带动了失业人员再就业。

季慧娟就是创业大军中的一员,失业后,她于去年5月11日正式创办了烟台华中通信技术有限公司。在进驻淘宝商城时,资金问题是瓶颈。而此时,创业优惠政策帮

她解了燃眉之急,她申请了10万元的小额担保贷款,并吸纳了3名失业人员做客服,迅速开起了淘宝B2C商城网店。

记者了解到,为扶持自主创业,创业者还会得到创业补贴。今年上半年,全市共发放各类创业补贴804.2万元,较去年同期增长271%。

烟台劳动就业办公室一名工作人员说,今年上半年,全市自主创业1.49万人,带动就业5.35万人;核发小额担保贷款1.69亿元,完成年度计划的56%,较去年同期增长了240%;为31名创业青年核发YBC扶持资金143万元,分别较去年同期增长了24%和26%。

3 参加培训后

上岗有了底气

没有一技之长,想创业也不知从哪下手,学技能也找不到对的人……一些失业人员,没有一技之长,选择重新上岗,心里很没底。据介绍,烟台市劳动就业办公室对失业人员有针对性地进行培训,还与企业达成就业协议,为企业定向培训需求人员,培训后直接上岗。而且已为中国水产渔业公司培训5000多人,培训后直接上岗。长岛县也依托优越的地理条件,推出定向和特色培训专业“渔家乐大厨”,打造长岛劳务品牌。

李彩艳失业后,参加了烟台市劳动就业办公室举办的职业技能提升培训班,这让她迅速走上了创业之路,如今她已是一家服装品牌烟台威地区的总代理。

7月16日下午,记者来到李彩艳在莱山区德尚世家小区的一家服装品牌店里,两位顾客正在挑选衣服。“去年参加的创业培训,学到了开店、办证等许多知识,店也顺利开了起来。”她笑着说,以前啥都不懂,参加培训后学到了不少。

截至6月份,全市培训各类人员31627人,完成计划的51%。其中:技能培训24428人,完成计划数的52%,创业能力培训7199人,完成计划数的48%。

开启果香白酒新时尚



祥府家酒

果香源创

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

吉斯酒业系列产品全面招商,业务电话: 4237199

烟台旗舰店:南大街西首雪玉花苑一楼 电话: 6694999